

韦韬在督导检查疫情防控工作时强调

# 一如既往抓严抓实疫情防控 慎终如始守牢守好太原阵地

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)11

月1日,省委常委、副省长、市委书记韦韬深入一线督导检查疫情防控工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,全面落实党中央及省委部署要求,大力弘扬伟大抗疫精神,坚持人民至上、生命至上,压实责任、持续用力,一如既往抓严抓实疫情防控,慎终如始守牢守好太原阵地。市领导刘鶴、陈博参加。

韦韬高度重视疫情防控工作,全市领导干部大会结束后,立即召开全市学习宣传贯彻省第十二次党代会精神大会,就做好当前疫情防控工作提出明确要求。当天下午,他又深入定点医院、交通场站、监管总仓等重点部位,实地督导检查。

太原市第四人民医院是新冠肺炎疫情救治省市定点医院,承担全省新冠重症和危重症患者、太原本土患者及国际航班经停入境患者医疗救治工作。韦韬来到医院,听取医疗救治、医护力量配备、负压隔离病房使用、院感防控措施落

实等工作汇报,了解医院建设发展规划、基础设施配套等,来到负压转运救护车前,与急救中心工作人员亲切交谈,详细询问专用车辆配置和使用情况,向大家的辛勤付出表示慰问和感谢。他指出,定点医院是疫情防控的重要战场,要科学规范实施闭环管理,全面筑牢院感防线,避免发生交叉感染。他专门叮嘱医院负责同志要认真落实省、市部署,坚持平战结合,超前谋划,长远规划,统筹好新冠肺炎救治和其他传染性疾病诊疗,为群众提供更优质的医疗服务。

交通场站是外防疫情输入、守护人民安全的前端关口和第一道防线。太原南站建立了严格的防控机制,旅客进出秩序井然。韦韬先后深入进站口、旅客检测点和留观室,实地查看健康码查验、体温检测、人员排查登记等情况,要求车站负责同志时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决做到不留死角、不漏一人,切实把好入口关,特别是针对老弱病残等特殊群体提供更加人性化服务,让疫情防控有力度更有温度。同时要关心关爱一线工

作人员,做好后勤服务保障。

进口冷冻肉品和水产品集中监管总仓自去年11月1日运营以来,累计对1.2万余吨货品进行统一核酸检测和预防性消毒,有效防范了冷链渠道传播风险。在客服中心,韦韬认真听取制度落实和作业流程介绍,详细了解冻品储运、核酸检测、排查溯源等情况,强调要严之又严、细之又细落实冷链防控措施,坚决做到凡进必检、凡进必消、人物同防。随后来到田和集团肉类调味区和活鲜区,详细了解商户疫情防控、货品来源、摊位经营、环境卫生、管理服务等情况,要求企业严格落实疫情防控措施,认真做好市场管理,不断提升服务水平,保障市场稳定有序运营,为广大消费者提供安全、卫生、健康的食品。

韦韬在督导检查中强调,今年以来,全省、全市经济社会发展呈现良好态势,离不开疫情防控工作的坚实保障。当前,疫情仍呈快速发展态势,防控形势依然严峻复杂。全市各级各部门要提高政治站位,深刻认识做好疫情防控对经济

社会发展大局的极端重要性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,始终保持高度警惕性,认真落实既定防控措施,扎实做好疫情防控各项工作。要织密防控网络,坚持“内防反弹、外防输入”,加大机场车站、景区景点、商场超市等人员密集场所常态防控力度,全面加强国际航班入境经停闭环管理,严格执行进口冻品集中监管总仓制度,坚决防止疫情出现新燃点。要强化监测预警,进一步完善多点触发预警响应机制,动态追踪管控中高风险地区返(抵)并人员,及时管控确诊病例及其密接者、次密接者,做好突发情况应对准备,确保第一时间反应、第一时间决策、第一时间处置。要密切团结协作,树牢全市“一盘棋”思想,压实压实“四方责任”,加强部门之间、部门与县(市、区)、县(市、区)之间联防联控,及时与省有关部门对接沟通,共同凝聚疫情防控强大合力,持续巩固来之不易的疫情防控成果,为全方位推动高质量发展奠定坚实基础。

韦韬在清徐县调研并督导灾后恢复重建工作时强调

## 坚持以人民为中心 聚焦全方位高质量

## 齐心协力重建美好家园 时不我待加快转型发展

本报讯(记者 赵继钊 殷雪鸯)11

月2日,省委常委、副省长、市委书记韦韬深入清徐县调研,并督导灾后恢复重建工作,看望慰问受灾群众。他强调,要忠诚践行习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,深入学习贯彻省第十二次党代会精神,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦全方位推动高质量发展目标,齐心协力重建美好家园,时不我待加快转型发展,努力为人民群众创造幸福生活。市领导刘鶴、卢秋生、王剑峰参加。

受入秋以来连续强降雨影响,清徐县部分地区受灾严重。灾区群众是否得到妥善安置,灾后恢复重建进展如何,韦韬十分牵挂。他走进孟封镇闫家营村,沿着雨后泥泞的村道步行察看村庄受淹、财产损失、恢复重建等情况;深入田间地头,了解农作物受淹状况和抢收进展;来到村民海明、胡文兵家,察看房屋损毁程度,询问过渡安置和生活保障安排,并送上慰问品,鼓励他们相信党和政府,坚定信心、共渡难关。他叮嘱清徐县和有关部门要扎实做好受灾群众特别是特殊困难人员帮扶救助,在确保安全的前提下开展减灾减损抢收抢种,加快恢复重建工作,切实让人民群众感受到党和政府的温暖。

清徐县是山西老陈醋的发祥地,是“中国醋都”。韦韬来到水塔醋业股份有限公司,听取企业历程、经营情况、发展规划介绍,参观老醋坊非遗展示厅,深入醋酸发酵车间、万口大缸陈酿区,了解“蒸、酵、熏、淋、陈”酿造技艺,品评醋饮等新产品,感受源远流长、历久弥新的陈醋文化。他强调,要加大宣传推介力度,保护好、发展好清徐的醋产业,做优结构、做强品牌、做大市场,努力实现集约化、集群化、规模化发展。

清徐精细化工循环产业园由美锦、梗阳、亚鑫3家民营企业共同建设,是我市推动传统产业改造升级的标杆项目。韦韬走进园区,听取项目介绍,了解煤化工产业链延伸情况,在山西美锦华盛化工新材料公司,察看焦炉煤气提取氢能工艺,了解高纯氢“制、储、运、加”情况,并登乘体验氢能源汽车;在山西亚鑫新能源科技公



图为省委常委、副省长、市委书记韦韬在清徐县闫家营村看望慰问受灾群众。 梁琛 摄

司,听取焦炉煤气制甲醇、合成氨等项目介绍,了解产品应用领域和市场前景;在山西梗阳新能源公司,观看针状焦、碳纤维等碳基新材料产品展示,询问核心技术攻关、创新成果转化等情况,对园区企业充分发挥各自优势,坚持错位发展,延伸产业链条,实现协同共赢的做法表示赞赏。他勉励企业要落实省委碳达峰碳中和山西行动要求,强化技术攻关,延链补链强链,不断提高经济效益、市场竞争力和抗风险能力。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取清徐县工作情况汇报,对清徐县经济社会发展取得的成绩给予肯定,指出,省第十二次党代会描绘了全面建设社会主义现代化国家山西篇章的美好蓝图,特别是对太原寄予了厚望和重托。清徐县区位优势明显、产业基础雄厚、自然资源富集、农业

特色突出、文化底蕴深厚,发展势头良好,在太原全方位高质量发展中发挥着重要作用。要深入学习贯彻省党代会精神,领导干部带头认真学习,吃透会议精神,抓好宣传宣讲,准确把握“全方位推动”这个关键和“高质量发展”这个核心,拿出更多行之有效的工作举措,切实推动省党代会精神深入人心、落实落地。要全力抓好灾后恢复重建,压实各方责任,抢抓时间进度,做好受灾群众住宿、保暖、饮食、防疫各项措施,加快道路、农田、水利、电力、通信、排水、供热等基础设施修复和受灾房屋修缮重建,确保受灾群众按时返回家园。要持续推进产业转型,一手抓改造提升传统优势产业,一手抓发展壮大战略性新兴产业,着力推动服务业提质增效,大力引进落地一批大项目好项目,强龙头、补链条、聚集群,不断提升产业发展

的含金量、含新量、含绿量。要积极融入山西中部城市群建设,依托太忻经济区、山西转型综改示范区双引擎,找准自身定位,探索实践路径,抢抓重大机遇,赢得发展先机,谋求率先突破,努力提升凝聚力、拓展影响力,全面提高发展能级。要加大城镇化建设力度,发挥好资源禀赋和区位优势,加快交通路网、公共服务等基础设施建设,推进商贸、文化、旅游、教育等各项事业发展,大力推进国家新型城镇化示范县城建设,吸引更多人才集聚,打造太原的卫星城。要统筹做好当前各项工作,扎实开展党史学习教育,对照年初目标任务,做好经济运行、社会稳定、生态环保、民生改善、党的建设等各项重点工作,实现“十四五”开好局、起好步,同步谋划好明年工作,为全市全方位推动高质量发展作出贡献。